
ПАМЯТИ ТАТЬЯНЫ ИВАНОВНЫ ЗАСЛАВСКОЙ

23 августа 2013 г. скончалась Татьяна Ивановна Заславская – выдающийся российский экономист и социолог, академик РАН, доктор экономических наук, декан факультета РАНХ и ГС.

В 1943 г. она поступила на физический факультет МГУ им. М.В. Ломоносова. Успешно закончив три курса, перешла на экономический факультет, который окончила в 1950 г., в 1955 г. получила степень кандидата наук, а в 1965 – доктора наук. В 1968 г. была избрана членом-корреспондентом по отделению экономики и Сибирскому отделению Академии наук СССР, а в 1981 г. – действительным членом Академии наук СССР по секции экономики.

С 1950 по 1963 гг. Татьяна Ивановна работала в Институте экономики АН СССР. В 1963 г. по приглашению академика А.Г. Аганбегяна переехала в новосибирский Академгородок и поступила на работу в Институт экономики и организации промышленного производства (ИЭ и ОПП) Сибирского отделения Академии наук СССР. В этом институте Т.И. Заславская вскоре возглавила Отдел социальных проблем. Под её руководством этот отдел со временем стал одним из ведущих социологических коллективов нашей страны и получил широкую известность за рубежом.

В 1987 г. Т.И. Заславская была назначена директором-организатором Всесоюзного центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ) и избрана Президентом советской социологической ассоциации (ССА), в связи с чем возвратилась в Москву. В 1992 г., когда ВЦИОМ устойчиво заработал, она вернулась к исследовательской работе, став со-президентом Междисциплинарного академического центра социальных наук (Интер-

центра), организованного английским профессором Т. Шаниным при поддержке Дж. Сороса.

В течение 20 лет Татьяна Ивановна была неизменным организатором и участником международного симпозиума «Куда идет Россия?» – «Пути России», ежегодно собирающего ученых разных специальностей для обсуждения наиболее актуальных и острых вопросов развития современной России.

Татьяну Ивановну по праву называют основоположницей российской социологии. Ее работы известны всем – студентам, начинающим исследователям, многоопытным ученым. Основанная ею и ее коллегами новосибирская экономико-социологическая школа стала ведущей в стране и широко известной в мировом академическом сообществе. По сути дела, она заложила методологическую основу регулярных исследований общественного мнения в нашей стране, воспитала целую плеяду профессиональных социологов. Ее последние работы были связаны с анализом вертикальной социальной мобильности на основе изучения трудовых биографий выпускников РАНХ и ГС.

Татьяна Ивановна Заславская была удивительно светлым, теплым и доброжелательным человеком. Ее любили студенты, коллеги, друзья – все, кому выпало счастье соприкоснуться с этой замечательной личностью.

Память о Татьяне Ивановне навсегда сохранится в сердцах всех знавших ее.

*Редакционный совет
и редакционная коллегия журнала*